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☆新区要闻

◎宁波前湾新区正式获批。记者7月11日从有关部门了解到，浙江省人民政府已于近日正式批复设立宁波前湾新区，全力打造世界级先进制造业基地、长三角一体化发展标志性战略大平台、沪浙高水平合作引领区、杭州湾产城融合发展未来之城。
宁波前湾新区规划控制总面积604平方公里，空间范围包括现宁波杭州湾产业集聚区（面积约353.2平方公里），以及与其接壤的余姚片区（面积约106.6平方公里）和慈溪片区（面积约144.2平方公里）。四至范围为：东至寺马线-胜山镇边界-水云浦，南至四塘横路-长河镇边界-潮塘横江-新城大道-明州大道，西至余姚临山镇边界，北至十二塘。
根据省政府批复文件，宁波前湾新区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和省第十四次党代会精神，全面融入长三角一体化发展国家战略，全力落实省委、省政府“四大建设”决策部署，高效发挥宁波杭州湾经济技术开发区等国家级平台的带动作用，努力实现生态优先、创新引领、产城融合、集约高效发展。
批复文件指出，宁波前湾新区要坚持体制机制创新，按照“一个平台、一个主体、一套班子、多块牌子”的体制架构，按有关规定和程序成立新区管理机构，保持宁波杭州湾经济技术开发区、慈溪出口加工区等现有国家级牌子不变，同步撤销宁波杭州湾产业集聚区等省级以下产业平台牌子。宁波前湾新区管理机构设置和人员编制要遵循精简、统一、高效的原则，严格控制总量，依法依规设置。
批复文件还要求宁波市政府切实加强组织领导，以“最多跑一次”改革为牵引，完善工作机制，明确责任分工，创新发展方式，落实重点任务，高起点编制实施相关规划，集中力量、集聚资源、集成政策，以大整合加快推动宁波前湾新区高质量发展。
◎新区管委会与宁波海关签署战略合作协议。为加快宁波杭州湾新区“国际化产业名城、现代化美丽湾区”开发建设，推动海关特殊监管区高水平开放高质量发展，保障新区海关业务顺利开展。7月19日上午，宁波杭州湾新区管委会与宁波海关签署战略合作协议，双方将本着发展需要，设立宁波杭州湾新区海关，并共同致力于新设机构的建设。
宁波市人大常委会副主任、宁波杭州湾新区党工委书记俞雷，宁波杭州湾新区管委会主任、党工委副书记杨勇，宁波海关关长顾勤见证签约，宁波杭州湾新区党工委副书记、管委会副主任徐方同宁波海关副关长陈开茂签约。
俞雷代表宁波杭州湾新区对宁波海关的大力支持表示感谢。俞雷表示，在宁波市“六争攻坚、三年攀高”行动引领下，新区正积极建设“国际化产业名城、现代化美丽湾区”，奋力追逐“产业梦”“创新梦”“城市梦”“文化梦”“品质梦”。俞雷指出，新区海关的设立，对进一步扩大新区对外开放、不断优化新区营商环境、完善新区城市功能具有重要意义，新区将始终关心和支持海关工作，为海关各项事业发展提供更好的条件，创造更优的环境。
顾勤表示，正在蓬勃成长的宁波杭州湾新区将会为新区海关提供良好的发展环境。宁波海关将以此次签约为契机，继续发挥特长、优化服务，与新区加强互动，及时研究有利于新区海关发展的相关政策，助推新区开放高地建设，为新区企业提供更加便捷的通关服务和更加优良的营商环境。
根据协议，宁波海关将积极做好宁波杭州湾新区海关筹建工作，大力支持宁波杭州湾新区的开发建设和海关各项业务的顺畅运行。在杭州湾新区海关正式开关前，宁波海关继续按原管理模式在宁波杭州湾新区开展海关业务并稳定运行。在杭州湾新区海关正式开关后，全面承接并开展关区各项海关业务。
宁波海关将全力支持新区开发建设，对接长三角一体化发展国家战略，实施对外贸易、产城联动、自贸区扩区覆盖等发展规划；加大政策扶持力度，协助推进新区招商引资、产业升级和平台建设等工作，配合做好大项目、大企业的引进落地工作，为新区打造对外开放优势平台提供保障。
此外，宁波海关将积极协助新区推动出口加工区转型升级综合保税区相关工作，积极争取海关总署关于综合保税区的各项优惠政策和业务试点。同时，积极推进“放管服”改革，创新监管服务机制，支持新区在贸易便利化方面走在宁波地区前列，全面促进宁波杭州湾新区跨境电子商务等新兴经济业态发展。
值得一提的是，为推进新区“1+X”国家级平台支撑体系，扶持新区千亿级数字经济产业发展，提前布局配套技术保障资源，双方将共同建设国家级“数字经济产品检测重点实验室”。

◎宁波首座500千伏杭湾变2021年开建。日前，500千伏杭湾变建设方案专题汇报会举行，明确了相关建设方案。据了解，该500千伏杭湾变目前在宁波市范围内尚属首座，建成后也将成为新区的电力“大心脏”，为助力“名城名湾”建设注入强大的电力引擎。
根据新区经济社会发展目标，预计2020年新区电力负荷将达80—90万千瓦，2025年将达160—180万千瓦，受制于句章变供电能力及慈溪——新区线路廊道资源制约，现状电网将不足以支撑新区未来几年旺盛的电力需求，增加500千伏电源布点迫在眉睫。
500千伏杭湾变建设前期工作自2018年底启动，半年多来，在各相关部门的配合和推进下，各项工作高效推进，项目规划论证和主要设计原则先后通过华东电网公司、省电力公司审查。项目预计2021年开工，2022年底建成投产,建成后将主要保障新区供电，同时兼顾慈溪高新产业区、余姚中意生态园等前湾新区规划区域用电需求。
当前，500千伏杭湾变建设已列为2019年新区十大攻坚工程，接下来，杭湾供电局将积极与各部门紧密对接，进一步深化站址路径方案，全力配合《宁波市前湾新区空间规划（2018-2035）》编制，确保500千伏杭湾变建设与区域规划充分协调，保障新区电力“大心脏”无缝植入，为新区新一轮经济社会高速发展提供持续电力保障。
◎宁波市杭州湾医院异地医保结算开通。7月2日起，宁波市杭州湾医院异地医保结算系统正式开通，全国参保人员赴宁波市杭州湾医院就医住院可用社会保障卡进行直接刷卡结算。
“脚一直痛，吃中药和贴膏药都不起作用。”来自杭州萧山的刘女士经常往来新区办事，得知宁波市杭州湾医院有上海仁济医院的专家长期驻点，就慕名前来就医。经过上海仁济医院的专家诊治，刘女士被确诊为尿酸偏高引发的疼痛。医生开出药方后，刘女士在收费窗口用杭州市民卡内的余额直接结算医疗费用并领取药物。“太方便了，本来以为需要办临时就诊卡，没想到直接用杭州市民卡就可以就诊。”刘女士和家属连连称方便，这也是宁波市杭州湾医院首例异地医保直接结算的患者。
“异地安置退休人员、异地长期居住人员、异地居住生活且符合参保地规定的人员、常住异地工作人员、异地转诊人员等符合参保地转诊规定的人员都可以申请异地直接结算。”新区社管局相关负责人表示，在宁波市杭州湾医院持社保卡结算住院医疗费用时，可实现直接联网结算。浙江省内和上海市的参保人员还可实现门诊直接刷卡结算。
据了解，参保人异地就医前，需先到参保地医保经办机构进行登记，医保经办机构会为参保人办理异地就医备案手续，并将信息上传国家异地就医结算系统。未完成登记备案的人员，无法直接结算。完成异地就医登记备案的参保人，在宁波市杭州湾医院就医时，应持社会保障卡就医。参保人出院结算时，直接按照参保地政策规定计算个人和基本医疗保险基金应承担的费用，参保人只需支付应由个人承担的费用。
长期居住在新区的省外参保人员不在少数，随着宁波市杭州湾医院跨省医保异地结算的开通，既缓解了患者垫付医疗费用的压力，也省去了拿着一堆材料两边奔波的辛苦，实现“让信息多跑路，让群众少跑腿”的惠民目标。
同时，宁波市杭州湾医院依托上海仁济医院泌尿科专家资源，于近期增开尿控专病门诊、结石专病门诊和前列腺疾病专病门诊三个泌尿科专病门诊，专病门诊专家对复杂性结石微创治疗、前列腺肿瘤精准化诊治等技术水平均位居全国前列。
“仁济医院是国内少数大面积普及开展输尿管软镜及超细经皮肾镜取石UMP技术的单位，为广大输尿管上段结石及肾脏结石患者提供更微创的选择。”杭州湾医院负责人表示，仁济医院泌尿科结石亚专业组每年开展各类结石及相关手术约4000余例，其中98%均采用腔内微创方法，此次在杭州湾医院开设专病门诊，将为新区及周边地区患者带来更好的诊疗手段。
在前列腺疾病专病门诊方面，早在上世纪70年代，上海仁济医院在国内就率先开展经尿道前列腺电切术，此后在上海当地流传着“看前列腺，到仁济”的美誉。目前，上海仁济医院年均完成各类前列腺增生微创手术近900例，位居全国前列。
◎7月1日起不带头盔将被警告或罚款。7月1日，修订后的《宁波市非机动车管理条例》正式施行。本次修订的一块重要内容即加强了对非机动车通行安全管理，其中，明确指出了电动自行车驾驶人应当佩戴安全头盔；电动自行车搭载12周岁以下儿童的，应当为儿童佩戴安全头盔。未按照规定佩戴安全头盔的，将由公安机关交通管理部门责令改正，处警告或者罚款，首次和第二次违法的，处20元罚款；第三次及以上违法的，处50元罚款。
近年来，电动自行车驾乘人员交通事故死亡人数总量大、占比高，其中不少是因颅脑损伤致死。可见，安全头盔对骑行者来说，就相当于轿车驾驶员所系的安全带，重要性不言而喻。为持续改善新区道路交通环境，有效遏制涉电动自行车交通事故多发趋势，新区交警部门去年12月以来，共举办相关活动20余场，签署承诺书3000余份，发放交通安全宣传资料5000余份、安全头盔3000余顶。“购买头盔时一定要选择有合格证书的正规厂家，最好能选择全包裹的安全头盔。同时牢记驾驶电动自行车‘九不准’法规，即不准靠道路左侧行驶；不准逆向行驶；不准在机动车道内行驶；不准闯红灯；不准搭载人数超过一人；不准接打电话；不准超限载物；不准安装或手持遮阳伞；不准非法运营。”新区交警提醒。
此外，修订后的新规还明确了对以下违规行为的处罚：驾驶拼装、改装的电动自行车、残疾人机动轮椅车上道路行驶的，将责令恢复原状，处50元罚款，并收缴拼装、改装装置；驾驶未经注册登记或者未悬挂号牌的电动自行车、残疾人机动轮椅车、人力三轮车的，处50元罚款，依法扣留车辆；电动滑板车、独轮车、自平衡车等器械在社会车辆通行的道路上行驶，或者有其他影响道路通行安全、妨碍交通管理秩序情形的，责令改正，拒不改正的，处20元以上50元以下的罚款。

☆商会工作

◎组织理事赴长沙学习考察。为企业搭建智能制造交流平台，学习借鉴先进经验及创新模式，助推企业转型升级，以应对智能制造工业变革，7月10日-13日新区商会组织理事赴长沙学习考察。
本次学习考察活动参观了博世汽车部件(长沙)有限公司工业4.0展厅和示范线，目睹了博世汽车工业4.0生产线的高度的自动化生产。博世长沙工厂专门设有装配系统和专用设备事业部来研发更加智能化的生产设备，覆盖了从博世工厂的产品开发计划至生产装备的建立及对生产系统的售后服务等整套环节。在传统生产线与全新工业4.0生产线的强烈对比中，真实感受到了智能制造带来的工业变革。
参观结束后，博世长沙工业4.0高级经理谢舸先生就企业如何实现生产自动化等问题进行了深入讲解，并做了相关交流。使得考察人员更了解了工业4.0的“智能物流”，在博世长沙，从资源管理系统到生产执行系统，从设备维护到智能物流，有一套整体的智能方案，实现了产品全生命周期可追溯性。令在场人员赞叹科技的便捷与创新。
本次考察圆满结束，参加考察的企业家表示，此次学习考察有意义、有效果、有收获，达到了参观、学习、交流的目的，在拓宽思路的同时也摸索到了企业未来发展的目标，在此过程中得到了启示。

◎开展“变革创新 逆势成长”专题讲座。7月4日下午，新区商会组织会员企业参加以“变革创新 逆势成长”为主题的专题讲座。讲座主讲人健峰企管集团董事长叶斯水，就中美贸易战对企业影响等主题展开阐述。提出企业生存关键及创新变革的具体做法，从而帮助企业创新经营、变革管理，促使企业稳健成长。

◎下发关于取消宁波科学中学入学奖的决定。2014年4月，新区商会发布了《关于设立宁波杭州湾新区商会奖教奖学金的决定》(甬新商〔2014〕5号)，该文件第二条“奖教奖学基金的奖励办法”第（二）款明确被宁波科学中学录取的学生，在初中段就读期间每人每学期奖励10000元，至初中毕业止（简称宁波科学中学入学奖）。现根据实际情况，经商会会长会议研究，决定从2019学年第一学期起按“老生老办法，新生新办法”的原则，取消宁波科学中学入学奖。即目前已在宁波科学中学就读的学生继续享受上述奖励，奖励对象、金额、条件等不变，至初中毕业为止；对宁波科学中学新招的初中学生不再发放上述奖励。
◎组织“第二届中国国际进口博览会”专业观众报名。2019年第二届中国国际进口博览会（以下简称“进口博览会”）将于2019年11月5日-10日在上海举办。举办进口博览会是中国政府坚定支持贸易自由化和经济全球化、主动向世界开放市场的重大举措，有利于促进世界各国加强经贸交流合作，促进全球贸易和世界经济增长，推动开放型世界经济发展。新区商会协助企业组织“第二届中国国际进口博览会” 专业观众报名。
◎受经发局委托开展新区工业企业用地情况调查。新区商会受经发局委托对新区397家企业开展新区工业企业用地情况调查。
☆企业动态
◎新区首家中央厨房在方太落成。员工就餐福利是新区不少企业关注的民生问题，专注为老百姓提供美食烹饪厨电产品的方太，如今亲自“下厨”，指挥一众机械设备，为员工烧上一桌“拿手好菜”，让员工吃得放心、安心、舒心。7月18日上午，宁波杭州湾新区首家中央厨房在方太集团落成。
与普通厨房相比，方太的中央厨房到底有何与众不同呢？湾仔实地参观中了解到，方太中央厨房引进国际先进、国内一流的厨房设备进行大规模机械化生产。厨房建筑面积4500平方米，设计产能单餐25000人份，能满足方太集团各卫星餐厅20000人次用餐需求。
方太中央厨房的主要功能区包括预处理、洗切、面点、烹饪、仓储、成品包装等。各区域又进一步细分加工工艺，可实现米饭、成品菜、标准餐等热链供应及净菜、面点供应。以机械设备代替人工作业的中央厨房，极大提升了菜品制作效率。如炒土豆丝，1名餐厅服务员1小时最多切15公斤土豆，而改用切丝机后，1个小时至少可以切150公斤土豆，实现菜品持续性供应。
中央厨房的经济效益也很可观。方太中央厨房相关负责人为湾仔算了一笔聪明账：例如，传统蒸饭车1公斤大米可蒸出1.6公斤米饭，而中央厨房的米饭生产线1公斤大米可以出产2公斤米饭。按每月用米30000公斤计算，改用米饭生产线后，每年可降低餐厅成本近30万元。
在生产工艺上，中央厨房也是技高一筹。中央厨房巧用冷链供应，将成品菜制成冻品再送到餐厅复热后，进行销售；用“水浴法”把蔬菜烫熟后，用调味包调制。值得一提的是，目前领先的设备万能蒸烤箱，用蒸、烤等工艺代替原先的煎、炒、炖、煮等工艺，以简单的操作方式代替了传统炉灶的复杂操作，还可灵活地烹制多款中西菜肴，极大提升了菜品产量。
民以食为天，食以安为先。方太中央厨房严格按国家规范设计，整个厨房分洁净区、准洁净区、污染区和严重污染区。人流与物流严格分开，并从低卫生等级区域向高卫生等级区域流向，做到不同种类食物分开加工、分开储存、分开运输，确保食品安全。同时，还注重新技术新材料在工程中的应用，成品地沟、轻质复合节能板、聚氨脂砂浆地面的应用为中央厨房的安全、环保保驾护航。
在管理上，方太中央厨房也有法宝。配套开发的ERP集成化管理信息系统，通过订单系统、生产管理系统和销售系统将采购、生产和销售有效地组织在一起，形成了以ERP系统为平台、标准化生产为流程、个性化服务为特点的餐饮服务体系。同时，还配备了一支包括研发、生产、技术、品质、计划物流、检测等专业岗位的管理队伍，拥有高级营养师多名，长年聘请高级顾问多名。
“方太中央厨房供应模式是对企业传统厨房作业模式的转换和升级，在节约原料成本、保证食品安全和稳定产品标准上将发挥重大的作用。”方太相关负责人表示，未来，中央厨房将致力于通过内部运营管理实现降本增效，同时打造一条集原产地采购、中央厨房加工与卫星餐厅服务于一体的高标准员工餐厅，同时降低餐厅后勤员工的劳动强度。
◎宁波中华传统文化园落户新区。打造东方奥兰多，建设文旅融合的国际化旅游城市。继宁波方特东方神画、复兴之路爱国主义教育基地、明日中国文化科技主题园、熊出没旅游小镇之后，7月8日下午，宁波杭州湾新区与深圳华强方特集团深度“联姻”，共同签署宁波中华传统文化园项目投资合作协议。
宁波市人大常委会副主任、宁波杭州湾新区党工委书记俞雷，宁波杭州湾新区管委会主任、党工委副书记杨勇，华强集团股份董事局副主席、执行总裁李明，华强方特集团总裁刘道强，宁波杭州湾新区党工委副书记、管委会副主任徐方，华强方特集团执行总裁顿忠杰参加签约。
宁波中华传统文化园总投资约为32亿元，以源远流长的中华文明发展历程为背景，宁波中华传统文化园从中选取儒、释、道思想文化的精华为创意设计的核心，以其发展历程中传承下来的经典著作、著名故事、艺术成果为主要表现内容，以大力弘扬优秀传统文化为责任宗旨，采用华强方特高科技的表现形式，倾力打造一个寓教于乐的新型主题乐园。项目建成后将具备国际一流水平，年接待能力将达到300万人次。
当前，宁波杭州湾新区将文旅融合作为推动全域旅游，建设国际化旅游城市的发展途径，此次签约，华强集团在新区总签约项目已达185亿元。
2016年4月，华强方特“美丽中国”三部曲的第一篇章——宁波方特东方神画惊艳开园，成为宁波旅游界的最大“黑马”，单个景点门票收入一直领跑宁波旅游界，重构了宁波及长三角的旅游版图。第二篇章“复兴之路爱国主义教育基地”当前已经启航，总体进度已完成75%，预计在2020年上半年美丽绽放。第三篇章“明日中国文化科技主题园”正在深化设计，不久后将带领游客探索未来的科技世界。
除了联姻华强，国内文旅产业龙头企业纷纷落户新区。此前，总投资100亿元，集自然、人文以及创新生活方式相融合的港中旅文化主题小镇已经开建。依托新区生态、温泉等资源，小镇以文化养心、温泉养生为核心理念，在长三角地区杭州湾畔打造一个具有明显差异化、体验型、领先型的旅游度假目的地。海泉湾温泉小镇是港中旅深耕新区又一产城融合项目。该项目总投资90亿元，将依托新区丰富的温泉资源并结合独特区域位置，与周边主题旅游形成互补，打造集运动、健康和创新生活方式相融合的温泉主题城市度假综合体，计划2022年3月竣工。
与此同时，总投资90亿元的祥源动漫城已经开建，加上宁波杭州湾国家湿地公园、海底温泉、海天一洲等多元休旅元素的深度融合，以及打造21世纪中国样板城市——滨海新城的加速推进，宁波杭州湾新区建设文旅融合的国际化旅游城市必将渐行渐近。

◎兴业盛泰研发出5G应用配套新材料。“新品将广泛应用于5G网络基站建设、新能源充电设施升级等领域，通过材料变革，给信号和数据提供更高传输量和更快传输速度的载体，也将给无人驾驶等智能时代的到来提供强大的助力。”在日前宁波兴业盛泰集团有限公司召开的首届客户大会上，兴业盛泰董事长、总经理胡明烈重磅发布了企业的最新研发成果，这也是制造企业深度参与到5G应用技术的又一典范。“走在风口前面，企业才能永葆发展的活力”，这是胡明烈这些年推动企业不断发展的最大心得。从1985年创办慈溪兴业铜带厂至今，企业产品不断升级迭代，已经成为国内高精度铜合金板带行业的领先制造商。
一直以来，“重视创新、开发进取”这一理念已经成为了企业上下员工共同的追求。“比如二代身份证内的芯片材料；苹果手机以及多个国内智能手机品牌的屏蔽罩和金属外壳，还有就是神舟九号和天宫一号在轨对接工程的相关配件都是出自我们企业”。企业常务副总经理陈建华自豪地给记者晒出了这些年来的成绩，“多年来我们就是围绕这8个字去努力，一步一个脚印地做，不断紧跟市场的步伐。”
在成绩面前，兴业盛泰人从未止步。一方面他们加强与江西理工大学、北京有色金属研究总院、中国兵科院宁波分院、中科院宁波材料所等高等院校、科研所的产学研合作，另一方面不断加大企业研发投入，将新增高精度铜板带产能，形成盛泰老线、鑫泰新线及新工厂三个制造基地，全面推广分品种专线生产，形成全系列合金牌号的生产能力。
“在行业内做大不难，但是做到由大而强就难了，我们目前已经成为全球单体产量规模前三的企业，但是我们的目标是要做到最优。下一步，我们的重点就是紧盯5G升级的产业配套中新材料的应用，争取在这个行业内抢占更多的话语权”。对于企业今后的发展，胡明烈充满信心。
◎飞羚电气开启转型升级的飞羚速度。“表面上看，有一种跨界的味道，实质上两个产业之间存在千丝万缕的联系，我们有信心成为无线吸尘器制造的专家。”日前，记者走进宁波飞羚电气有限公司，总经理章仁法信心满满，目光坚定。面对记者，他还有另外一重身份，宁波普净环保科技有限公司的执行董事。
位于庵东镇工业园区的宁波飞羚电气有限公司，是目前国内规模数一数二的专业从事电能计量、防窃电技术研究及计量产品研发、生产、销售和技术服务的民营企业。其子公司宁波普净环保科技有限公司则专注生产中高端无线锂电吸尘器、手持无线吸尘器。相较于飞羚掌门人，章仁法更喜欢当普净的创业者。
从智能电表到无线吸尘器整机，其实是一场企业转型升级的美丽邂逅。深耕智能电表行业多载，飞羚在模具制造、注塑工艺、金属加工等环节上有着独特的优势，这为普净吸尘器产品的生产打下了良好的基础。“将生产环节上控制下来的成本，转接到研发技术上，这为我们产品走向‘中高端’装上了引擎。”章仁法表示。
普净的产品之所以能爬上中高端梯队，源于企业的战略定位与技术脉动。同市场里的其他吸尘器产品相异，宁波普净生产的维克妮娜系列产品插上了“尖端科技”的翅膀。“自断一线”的无线式设计让普净的产品走在便捷与舒适体验的最前沿，而锂电池的嵌入，则让产品的动力输出更加强劲与节能。
“我们的无线锂电吸尘器不仅拥有一颗强劲的‘心脏’，还安上了一个聪明的‘大脑’。”章仁法告诉记者，不走传统技术买入的路子，普净重视产品的前端开发，在产品软实力的打造上也有自己独特的心得。为让锂电池输出更加安全稳定，普净寻求技术伙伴，合作开发锂电池安全软件，此外，普净研发的无刷电机控制系统让产品的使用寿命更加长久。
先进的技术往往靠着一股“智慧底气”，人才就是章仁法眼里的底气。毫不动摇地坚持人才战略，让企业保持新鲜的技术血液是普净所追求的。吸纳台湾行业专家、高薪聘用优秀工程师，甚至改善企业股权结构，让更多“大利”给有突出贡献的团队成员。“视才如命”的普净，如今拥有一支强大的技术团队，斩获多项发明专利，主要产品通过中国CCC、韩国KC、美国FCC、欧盟CE、澳洲SAA/MEPS、世界通行的CB等多项国际认证。
好技术换来金口碑。今年4月广交会上，普净推出的多款产品受广大客户青睐，一举拿下了国外客户高达2000万元的大订单。如今，主抓出口贸易的普净，正强势攻入欧洲、日韩、加拿大、以色列等发达国家与地区，带着浙商印记，与世界大牌同台角逐，抢占无线吸尘器这一块方兴未艾的市场蛋糕。
